ZENDCURSUS VERON TWENTE UITWERKINGEN OPGAVEN LES 7
1. Het zendvermogen wordt berekend met de formule
[image: image1.emf]P=

u

eff

2

R

 .Met een oscilloscoop wordt de top/top spanning gemeten dat is 2 maal de amplitude. De amplitude is dus 30 V. Met 
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kunnen we de effectieve spanning berekenen: 
[image: image3.emf]u

eff

=0,707∗ 30 =21,21 V

. Nu kunnen we dus ueff en R invullen en dat geeft 
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. Bij FM is het PEP hieraan gelijk, dus ook 9 W want de amplitude van een FM-signaal is constant.

2. Het PEP-vermogen is het vermogen in de toppen van de omhullende van de draaggolf, gerekend over 1 hele periode van het hf. De amplitude is de helft van de top/top-waarde en is dus 40 V. Daar het gaat om een hele periode moeten we die amplitude omrekenen naar de effectieve spanning: 
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. het vermogen over 50 Ohm wordt dan 
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. Voor een AM-zender die gemoduleerd wordt met een enkele toon is het Peak Envelope Power 4 x het vermogen in de draaggolf. Als de modulatie bij een AM-zender wegvalt blijft alleen de draaggolf over die is dus 16/4 = 4 W

3. Een CW-zender geeft bij sleutel neer een draaggolf met een constante amplitude, dus een constante hf-spanning. Als het vermogen 100 Watt is kunnen we de effectieve spanning over de dummyload berekenen met de formule
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. Invullen geeft nu met P=100 en R = 50 dus 
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links en rechts vermenigvuldigen met 50 geeft 
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dus 
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Op een een oscilloscoop zien we een band met de top/top -spanning Ut/t 
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. Met een hf-voltmeter meten we direct 
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Dus daarop zien we 70,7 V.

4. Bij een 100% gemoduleerde AM-zender zit in elke zijband een kwart van het vermogen van de draaggolf. Totale vermogen is dus 1,5 x het draaggolfvermogen. Dat is hier gegeven als 150 Watt. De draaggolf is dus 100 W. Bij een 100% gemoduleerde AM-zender is de amplitude in de toppen 2 * de amplitude van de draaggolf. Het vermogen in de pieken is dan dus 4 * zo groot als dat van de draaggolf. Het PEP is dus 4*100 = 400 W.
5. Met 12 bits kun je de getallen 0 t/m 
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weergeven. Het getal 0 hoort bij de ondergrens van het bereik, dus bij 0 V, het getal 4095 bij de bovengrens dus bij 10 V. Het getal 1024 hoort dus bij 
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6. 0 V is de ondergrens van het bereik, daarbij hoort het getal 0.

7. +10 V is de bovengrens van het bereik daarbij hoort het hoogste getal dat met 12 bits kan worden weergegeven en dat is 
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8. Met 10 bits kun je de getallen 0 t/m 
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weergeven.In de opgave had het gereik beter opggegevn kunnen worden als lopend van -10 tot + 10V I.p.v andersom, dan was duidelijker geweest dat het getal 0 hoort bij de ondergrens van het bereik dus bij de -10 V en het getal 1023 hoort bij de bovengrens van het bereik dat is +10 V. Als de ADC het getal 256 geeft is de spanning dus het 
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 deel van het bereik van 20 V boven de ondergrens, dus -10 + 0,250 *20 = -5 V.

9. Dit is in wezen een strikvraag: eigenlijk hoef je niets uit te rekenen. Een wisselspanning van 1 MHz heeft een periodeduur van 
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, dat is dus 1 microseconde gelijk aan de openingstijd van de ADC. Het gemiddelde van een sinus over precies 1 periode is nul. Het getal dat de ADC zal afgeven is dus 0.

10. In de openingstijd van de ADC is het gemiddelde nu natuurlijk 6 V omdat een gelijkspanning op elk tijdstip dezelfde waarde heeft, dus ook gedurende de gehele openingstijd. Nu moeten we wel aan het rekenen. Met 12 bits kun je de getallen 0 t/m 
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weergeven. Het getal 0 hoort bij de ondergrens van het bereik dus bij 0 V. Het getal 4095 hoort bij de bovengrens van het bereik dus bij +10 V. Bij 6 V hoort dan het getal
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11. Een 12-bits ADC kan de getallen 0 t/m 
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weergeven. Het getal 0 hoort bij de ondergrens van het bereik dus bij 0 V. Het getal 4095 hoort bij de bovengrens van het bereik dus bij +1 V. Het kleinste stapje dat de ADC kan nemen in die reeks getallen is een stapje van 1. Eén zo'n stapje komt dus overeen met 
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. De kwantiseringsfout is de helft daarvan omdat als de gemeten spanning zich tussen die stapjes bevindt de ADC gemiddeld even vaak een 0,122 mV te hoge als 0,122 mV te lage waarde zal geven. Gemiddeld is de fout dus 0,122 mV ten gevolge van het digitaal maken van de analoge spanning. Dit heet dan de kwantiseringsfout.

12. Volgens het Nyquist criterium  moet je minstens 2 x zo vaak bemonsteren als de bandbreedte van het signaal, dus de laagste bemonsteringsfrequentie moet zijn 2 * 24 = 48 kHz.

13. De resolutie is gedefinieerd als het kleinste stapje. Een 16 bits DAC kan de getallen 0 t/m 
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aangeboden krijgen. Met het getal 0 geeft de DAC de ondergrens van zijn bereik als spanning af, hier dus 0V. Met 65535 geeft hij de bovengrens van zijn bereik als spanning af, dus +10 V. 1 stapje in het getal is de resolutie en dat is hier dus 
[image: image24.emf]1

65535

∗ 10 =1,525 ∗ 10

−4

V =0,152 mV


_2147483647.unknown

_2147483646.unknown

_2147483645.unknown

_2147483644.unknown

_2147483643.unknown

_2147483642.unknown

_2147483641.unknown

_2147483640.unknown

_2147483639.unknown

_2147483638.unknown

_2147483637.unknown

_2147483636.unknown

_2147483635.unknown

_2147483634.unknown

_2147483633.unknown

_2147483632.unknown

_2147483631.unknown

_2147483630.unknown

_2147483629.unknown

_2147483628.unknown

_2147483627.unknown

_2147483626.unknown

_2147483625.unknown

_2147483624.unknown

